

民生

广州普通高中招生名额分配计划增1668个

涉及76所学校85个校区;符合资格考生77153人,其中番禺最多

新快报讯 记者邓善雯 通讯员穗考宣报道 5月13日,广州市招考办举行2022年广州市普通高中名额分配计划电脑派位仪式。今年,全市共有名额分配招生学校76所、85个校区,招生总计划为47349个,其中名额分配计划为23513个,较去年增加1668个。经审核和公示,今年全市符合名额分配报考资格考生总共有77153人,其中番禺区最多,为11458人。

名额分配政策保持“七不变”

“名额分配”即往年实施的“指标到校”政策,是促进基础教育均衡发展、推动“双减”政策落地见效的重要举措。据介绍,今年名额分配政策总体稳定,规则保持不变。名额分配招生学校范围、名额分配50%比例保持不变,名额分配招生学校为公办的示范性普通高中(含国家级示范性普通高中和市示范性普通高

中)及省一级普通高中;二是考生报名名额分配资格条件保持不变;三是名额分配办法、电脑派位方式保持不变;四是名额分配招生安排在第二批次、设3个志愿保持不变;五是名额分配招生学校录取最低控制线为该校近三年统招首批次户籍生录取最低分的平均值下降20分不变;六是继续采用梯度控制线上志愿优先投档录取方式不变;七是录取参考科目成绩等级要求不变,示范性普通高中名额分配投档考生的录取参考科目成绩均须达到C级及以上,非示范性普通高中名额分配投档考生的录取参考科目成绩均须达到D级及以上。

优质高中扩增,名额持续增加

今年全市符合名额分配报考资格考生数77153人,名额分配招生学校共76所、85个校区(广州外国语学校作为外

语类特色学校不纳入名额分配范围),招生总计划为47349个。其中名额分配计划23513个,较去年增加1668个。其中公办示范性普通高中(含国家级示范性普通高中学校和市示范性普通高中学校)67所、76个校区,名额分配计划为21621个;公办省一级普通高中9所,名额分配计划为1892个。33个教育集团核心校面向集团内79所农村初中和薄弱初中分配计划418个;集团内分配之后,460所初中学校分得省、市属普通高中名额分配计划3547个和区属普通高中名额分配计划19548个,27所初中学校因符合名额分配报考资格考生数为0而未分得名额分配计划。

省、市属普通高中学校名额分配计划方面,今年,华南师范大学附属中学167个、广东实验中学335个、广东广雅中学(本部校区)288个、广东广雅中学(花都校

区)200个、广州市执信中学(执信路校区)200个、广州市执信中学(天河校区)300个、广州市第二中学436个、广州市第六中学375个、广东华侨中学240个、广州市协和中学260个、广州大学附属中学303个、广州市铁一中学(越秀校区)150个、广州市铁一中学(番禺校区)165个、广州市铁一中学(白云校区)150个。

考生可登录广州招考网、“广州招考”官方微信查阅电脑派位的分配结果。名额分配志愿将于6月1日至5日与其他批次志愿同步填报。需要注意的是,名额分配设3个志愿安排在第二批招生,在该批次被录取的考生将不再参与后续批次的投档。



扫码查看
名额分配结果

奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

广东省妇联深入推进“乡村振兴巾帼行动”

巾帼科技助农直通车启动 为振兴乡村“添把火”

为支持引领广东广大妇女科技兴农、产业强农,为促进乡村振兴、加快农业农村现代化贡献巾帼力量,5月12日,广东省妇联联合省农业农村厅、林业局、农科院、广州国家现代农业产业科技创新中心、林科院、深圳市天文学农网络科技有限公司等部门,共同启动“巾帼心向党 喜迎二十大”——广东省“巾帼科技助农直通车”活动。

乡村振兴离不开人才振兴。在广东省委、省政府的正确领导和有关部门的大力支持下,广东省妇联深入推进“乡村振兴巾帼行动”和“科技创新巾帼行动”,强化农村妇女技能培训,优化生产生活环境,推动“汗水农业”朝着“智慧农业”加速转变。

■采写:新快报记者 方轶 通讯员 黎浩标



■广东省巾帼科技助农服务团获授聘书。



■广东省“巾帼科技助农直通车”活动启动仪式。

为农业发展插上科技的翅膀

据介绍,“巾帼科技助农直通车活动”将通过“十百千万”五项举措助力农业创新发展:开展“1+1”对接,农业专家与巾帼创业基地、合作社等农业经营主体结对,常态化开展技术指导;依托精勤农民网络培训学院,开展十场技术培训直播课;依托农科院、科创中心、林科院等科研机构,组织百名专家成立省“巾帼科技助农服务团”,为企业提供科学的研究和科学技术服务以及为妇女群众等提供咨询服务;指导巾帼创业基地、巾帼现代农业科技示范基地等农业经营主体开展千场科普活动;筹集千万资金,重点向科技创新企业、新农人等提供贴息贷款,推动产业升级。

活动上,省妇联副主席方赛妹提出三点希望,一是希望服务团各位专家与巾帼创业基地和农业女大户开展结对共建,并通过送课下乡、视频直播、电话热线等方式,为农村妇女学科技、用科技提

供技术指导支持。二是希望各级妇联主动作为,要用好用活政策,将人才、资金、技术等拧成一股绳,帮助广大妇女群众搭上增收致富的科技快车,提升农业综合效益。三是希望各有关部门携手并肩,把优秀的农村科技特派员纳入全省各级“巾帼科技助农服务团”,优化绩效考核指标,鼓励科技人员在农村广阔天地大展拳脚。

启动仪式上,省妇联为“巾帼科技助农服务团”专家颁发聘书,团长由广州国家农业科创中心主任、广东省博士团团长刘玉涛担任。刘玉涛表示,广州国家现代农业产业技术创新中心将带领服务团专家向妇女群众传播科研成果、新品种新技术,在精准上下功夫、在实效上下功夫、在长效上下功夫,用科技助力农民丰产增收。

培育巾帼“土专家”振兴乡村产业

当天上午10时半,“巾帼科技助农

直通车”第一课《巾帼兴粮节粮》准时上线,由广东省农业科学院水稻研究所研究员钟旭华教授打头阵。“钟教授让我更明白了粮食生产的重要性,让我更重视了品牌,学会使用标准”“专家教授深入浅出的教学,丰富的实战案例可以帮助我少走弯路”……看完直播课后,种粮大户们纷纷表示。

一直以来,为壮大广东农村妇女人才队伍,提高农业科技服务效能,广东省妇联搭建了专业全面的培训平台。2021年,广东省妇联联合省农业农村厅深入实施高素质农民培育工程,举办高素质农民培训班408期,帮助5599名女性致富带头人、职业经理人、农村专家涨知识提技能;与省农业农村厅共同打造“广东精勤农民网络培训学院”,邀请农业院士、现代农业产业技术体系专家、知名教授、品牌策划专家等为40多万妇女农民线上授课;深入开展“我为群众办实事 科技服务惠万家”活动,邀请专家通过集中培训、田间指导、

集市咨询等活动,向广大农村妇女推广新技术、新产品、新项目。

省妇联相关负责人表示,妇联参与农业科技推广服务的手段还不仅仅局限于上述情况。近年来,还积极依托创建的全国巾帼现代农业科技示范基地、省巾帼创业基地、合作社等现代农业经营主体,大力培育乡土专家,与周边妇女群众建立“1+N”的技术指导,开展研学和青少年科普宣传,推广农业科普旅游,促进乡村产业全面发展等,取得了良好的效果。

“目前公司占地面积4000亩,已建成生态循环农业全产业链。公司将发挥科技带动作用,通过‘公司+基地+农户’方式,每年带动至少600名以上农村妇女增收致富。”韶关市粤凰生态科技有限公司乳源生态农业科技园是全国巾帼现代农业科技示范基地,负责人陈小凤也是广东省农村乡土专家,乡村振兴战略的实施和各方力量的支持让她对农业的未来充满信心。